

# 郭建伟：“只有群众平安，我们才能心安”

**核心提示：**李村镇党委书记郭建伟甘当防控员、代购员、心理疏导员，默默坚守战“疫”一线，守护群众生命健康安全。

“宝贝，佩佩家好玩吗？”“好玩，他们家有糖、汽车(玩具)，还有爸爸……”3月13日中午，趁着吃午饭的工夫，李村镇党委书记郭建伟跟一岁半的儿子视频连线，听到孩子的回答，这个“不称职”的父亲眼圈红了。

郭建伟今年39岁，2006年来到李村镇工作。疫情发生后，他分给三个村万余名群众的疫情防控工作，每天排查重点地区返乡人员，宣传疫情防控知识，驻守防控卡点，给群众登记、测体温，为返乡隔离人员代购生活物资，保障群众生活。

由于辖区内重点地区返乡人员众多，防控工作复杂严峻，他经常忙到凌晨2点才回到单位宿舍，有时被窝还没暖热，就被电话叫醒，重返一线岗位。

“大年初一的那件事，让我记忆犹新。”郭建伟说，当天下午，一名武汉返乡人员的亲属突发高烧。此事引起了郭建伟

的高度警惕，他立即按应急预案要求向上级汇报，协调救护车将病人送往指定医院，对密切接触者展开排查和医学检查，对患者和密切接触者的住所每天彻底消毒两次。所幸，经过6天的治疗和检测，这名患者被确诊为普通感冒，并非新冠肺炎。

“虽是一场虚惊，却检验了我们的快速反应能力和疫情处置水平，使此后的防控工作更加严格细致。”郭建伟说。

疫情防控期间，郭建伟还当起了“心理咨询师”，他的手机成了热线电话。湖北返洛人员姬先生说，居家隔离10天后，他烦躁不已，就在电话里冲郭建伟发了一通火。没想到郭建伟非但不生气，还一直好言安慰，引导他把心中不悦一吐为快。“他每天给我们送吃送喝，还要当‘出气筒’，我心里真过意不去。”回忆起这些事情，姬先生既愧疚又感动。

就这样，凭着高度的责任感，使命感，郭建伟带领广大基层干部党员，不知疲倦地坚守在疫情防控一线，守护着群众的健康。他说：“只有群众平安，我们才能心安。”

“如今，疫情防控形势持续向好，咱们要‘戴着口罩’抓发展，把疫情影响降到最低。”郭建伟说，眼下李村镇正在抓紧推进洛阳市奥林匹克中心项目征迁工作，确保该项目如期

动工。

此外，他们还积极组织带贫企业有序复工复产，搭建平台，协调贫困户到企业就业，引导贫困户调整种植结构，做好春耕生产工作。

目前，该镇100多家企业已全部复工，近8000名当地群众实现在家门口就业。

(孟山 张璞 吕柏坡 赵海狮)



## 寇店一中：特殊时期的坚守

随着春季开学日期的推迟，我区寇店一中积极开展“停课不停学”工作，为师生假期“在线充电”，让成长不延期。

### 把疫情防控当做思政教育的“活教材”

“疫情面前，一份份请战书、一个个红手印、一份份包含爱心的救灾款物，无不表现出中华儿女浓厚的爱国情怀。我们要向那些‘逆行者’致敬，向他们学习，从小立下凌云志，当好接班人……”3月18日上午，寇店一中八年级学生张悠悠听完德育微课后，激动地在微课后留言：“每天点开二维码，就能听到学校老师的演讲，虽然不能去学校上课，感觉老师们依然在身边。”

寇店一中每天一节德育微课堂，党员教师把疫情当教材，引导同学们树立正确的价值观，把爱国情、强国志、报国行融入日常学习生活中。这样的德育微课堂，已经讲了40多节，形式短而精，让孩子和家长在“微言”中领会“大义”。

### 把线上授课当做教师成长的“大练兵”

网课伊始，学习平台多、在线时间久、沟通不及时、操作不熟练等问题，让老师们有些水土不服。为此，该校党委班子成员分包教研组，围绕“整合资源、精简课堂、优化作业、提升技能”定期主持召开线上教研，反复研讨，确定课程安排、教学计划、课堂容量、作业布置等内容；教研组长分包各级备课组，指导备课组成员对课堂环节、课件制作、题目遴选、视频录制、作业布置等进行在线研讨、优化设计；支部还组织办公软件操作能力强的年轻党员对各学科教师开展直播、知识胶囊和钉钉直播平台应用实践进行在线指导培训，让教师打开课件就可以上课，学生直接点击二维码就可以进入课堂并与教师连麦，方便快捷。

600多个课件、1200余次课堂直播、500多次线上辅导，在这场“大练兵”中，教师们实现了自我成长。

### 把限时检测当做学习成效的“主考场”

为了掌握学生在线学习成效，各学科教师纷纷推出在线“限时检测”环节。授课老师在备课时把知识问题化，让学生带着问题进行自学，并在小组内进行展示，培养学生小讲师；授课教师根据自学检测情况，有针对性的就共性问题、重点难点、易混点等进行精讲，然后以习题形式对学生再次进行限时检测，以此强化知识点的学习掌握。为了了解各级、各班学生整体情况，学校还适时组织年级周清、月清限时检测，并对检测情况进行总结、反馈。在不断的检测中，学生在线学习的积极性和主动性显著增强。

“孩子每次看到检验成绩，就会激发学习斗志，这比家长说多少话都管用。”九五班程某某家长感慨地说。

寇店一中全体师生通过网络心手相连，“在线充电”的同时，精神饱满地投入到新学期火热的学习工作中。(黄四祥)

# 伊滨公安分局姚静飞：抗疫一线的最美“警”色

作为基层民警，自除夕开始，伊滨公安分局佃庄派出所民警姚静飞就奋战在疫情防控一线，加班加点、连续作战，为全力打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

姚静飞是山西运城人，与妻子结婚不到一年，俩人平时分居两地。今年春节，他原计划回老家陪伴怀孕的妻子和年迈的父母。但是，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了一切。



到上级通知后，姚静飞立即上岗，迅速开展疫情防控工作。

### 疫情就是集结号

1月28日晚，接到疫情防控点报警后，姚静飞迅速出发。经了解情况后得知，一外来女子前来辖区走亲访友。正值疫情防控时期，严禁外来人员入村，且该女子伴有咳嗽等症状，被拒之村外。姚静飞一边安抚女子情绪，一边积极与区、镇疫情防控指挥部取得联系，在多方协调下，通过120救护车将该女子接走，成功排除辖区内的疫情隐患。

2月1日，佃庄镇黄庄村村民卢某勇驾驶机动车辆经过该村防疫检查点时，不顾检查点工作人员安危，驾车加速将检查点设置的绳索撞断后逃离。接到报警后，姚静飞迅速出发，并将卢某勇抓获。一开始卢某勇拒不承认闯卡，经姚静飞积极取证，还原现场，在证据面前，卢某勇最终承认违法行为，自愿接受行政处罚。

疫情防控工作开展以来，姚静飞共参与出警70余起，其中疫情警情15起，群众警情8起，共治安拘留3人，批评教育1人，起到了处罚一人、震慑一批、教育一片的良好效果。

### 千里护送不言苦

为打赢疫情防控阻击战，服务口罩企业尽快落地投产，在市委市政府统筹协调下，一家具备生产KN95级别口罩的企业——洛阳科利健科技有限公司落户我市帝然特医药包装材料公司。

2月4日，得知该企业要到广州引进口罩生产设备，已经在高速卡点盘查一天一夜的姚静飞，不顾身体疲倦，主动向上级申请此次护送任务。

路途遥远，又是道路管控的特殊时期，加上大雾、降雨、降雪等恶劣天气，运输难度可想而知。没有时间思考这些，姚静飞全程跟随，最终，经过多方协调，历时两天两夜，成功将设备护送返洛。

### 岗位就是主战场

疫情防控阻击战打响以来，本着早发现、早报告、早隔离、早治疗的原则，姚静飞和同事们积极开展人员排查和疫情防范宣传等工作。

期间，姚静飞对485人进行了信息核查，其中，武汉返乡人员12人，湖北返乡人员9人，除湖北、武汉外返乡人员506人。遇到不愿配合核查的返乡人员，姚静飞总是换位思考、耐心劝解。

同时，姚静飞还积极配合所里开展疫情防控宣传工作。目前，佃庄派出所共出动宣传车70余次，发放各类宣传单2000余份，悬挂宣传条幅300余条，播放疫情防控宣传信息2000余次，真正将疫情防控知识宣传到每一户、每一人，实现了防疫宣传“全覆盖”。

普通工作考验的是责任和担当，点滴小事记录的是忠诚和奉献。接到命令、全力执行，面对疫情、毫不退缩，这就是伊滨基层一线公安民警的真实写照。(王红)



# 疫情防控不放松 党员教育不掉线

面对新冠肺炎疫情，我区坚持疫情防控、党员教育两手抓，充分发挥网络学习优势，组织开展党员学习教育活动，引导全体党员干部认真学习抗击疫情工作中涌现出来的先进典型以及经验做法，在抓好疫情防控的同时，分批次、多层次开展学习教育。

### 抓牢驻村第一书记培训 当好脱贫攻坚带头人

诸葛镇党委组织全镇新派第一书记驻村测试，“以考促学”全面加强第一书记对驻村工作管理办法、政策方针等应知应会知识的领会和掌握，通过“比学赶超、以学促用”夯实理论基础。

该镇建立诸葛镇第一书记交流群，要求第一书记把走访慰问、驻村工作亮点以文字材料或图片形式上传；根据第一书记“五天四夜”驻村要求，严格落实请销假制度，每天上午9点前、晚上8点后进行钉钉签到，驻村工作怎么样，大家在群里一比、看一看。

镇党委通过“以考促学、比学赶超”等方式，抓牢驻村第一书记培训教育工作，促使全镇第一书记“多交流、勤学习、补短板”，进一步发挥好脱贫攻坚带头人作用。

### 抓农村党员干部教育 学习抗击疫情先进事迹

寇店镇党委分层次、分批次组织党员在党小组内通过各种形式，分别学习典型事迹片《要幸福就要奋斗》、微视频《我是党员，我先上》《社区党员的抗“疫”日记》《“70”后党员上“疫”线——3位洛阳老党员的抗“疫”故事》《我们在一起》等感人肺腑、发人深省的先进党员的先进事迹。

通过对先进党员典型事迹的学习，全镇党员干部进一步拓展了“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。大家在学习后纷纷表示，要以更加坚定的信念在疫情防控工作中当先锋、做表率，保护好群众的生命安全和身体健康，坚决打赢疫情防控阻击战。

### 抓紧“停课不停学” 发挥党员教师旗帜作用

自上级部门发出“停课不停学”号召以来，区教育党委积极响应，组织党员干部紧急集结、排兵布阵，科学制定在线教学方案，积极开展线上教学培训；党员教师勇担重任，系统推进教学进度，确保师生“离校不离教、停课不停学”，解决好学什么、怎么教、如何管三个问题。

为积极应对延迟开学，在区教育党委的统一部署下，各学校党支部牵头组建党员教师防疫志愿者宣讲队伍，统一进行线上培训，第一时间熟练掌握利用“乐乐课堂”“希沃云课堂”“河南省名校同步课堂”等平台优质课程资源，开展线上教学辅导，并全部分配到班，协助班主任在班级微信群内开展防护知识宣讲和思想政治教育，引导广大学生在学好各科知识、做好自身防护的同时，学习抗击疫情中涌现的先进事迹，树立正确的价值观，把爱国情、强国志自觉融入到学习中去。(齐琳)

# 李村镇南宋村：草莓采摘正当时 “莓”好时光约起来

春风徐徐，暖意融融。3月22日，李村镇南宋村草莓大棚种植基地，前来采摘草莓的游客络绎不绝。

“现在正是新鲜草莓上市的时候，每天来大棚里采摘草莓的人特别多，几乎不用外出就把草莓卖出去了。售价20-30元/斤，每天能卖二三千，遇到周末五六千元以上。”南宋村村委主任宋恩波介绍。

娇艳欲滴，清甜多汁，香糯细腻……作为我区首个乡村振兴产业扶贫示范项目，又是集体经济，从培苗到移植管理，村干部多次请来专家进行指导。由于精细化科学管理，南宋成熟的草莓个大、味美、香甜可口。

今年春节，受疫情影响，为了不让草莓滞销、烂在大棚里，在驻村第一书记的帮助下，南宋村通过互联网平台在草莓大棚里发起直播，进行现场采摘、称重装箱、消毒配送，从而提升了草莓知名度，拓宽了销售渠道，打通了销售链条，使疫情期间草莓没有烂掉一颗。

草莓大棚外的道路上，前来采摘草莓的游客车辆排起了长龙。

草莓棚外，村里的妇女们正在给下一茬草莓培土、盖膜、培土。

“由于前期管理好，草莓一上市，就热销不断，贫困户已尝到了甜头。草莓将一直采摘到五月份，今年肯定是个丰收年。”南宋村党支部书记宋晓红信心满满地说。

(陈爱松)



## 套牌车辆上路 难逃布控卡口天眼

伊滨讯 “套牌”车辆既扰乱社会经济秩序、公共秩序，又危害公共安全，群众“深恶痛绝”。伊滨交巡大队严厉打击、零容忍，开展缉查布控系统专项整治，分分钟识破“套牌”车辆。可是，仍有一些驾驶人，偏偏心存侥幸！竟然套用其他车辆号牌上路，最终被记12分，并处罚款2000元。

3月22日下午17时50分，民警在开元大道与孝文大道交叉口执勤时，收到缉查布控卡口报警信息，称一辆豫C\*\*\*7号银灰色五菱牌小型面包车存在使用其他车辆号牌的交通违法行为。

民警依法将其拦停，经公安系统核查，该车牌显示车辆信息为一辆黑色捷达，该车牌的原车牌为豫A\*\*\*8。铁证面前，驾驶人兰某承认了自己因想逃避信号灯电子眼拍照处罚，故意驾驶套牌车辆的违法事实。

兰某以为交警都在疫情防控一线，对车辆交通违法行为不会查得那么严，谁知上路行驶没多远就被查获，真是天网恢恢，疏而不漏。

按照处罚规定及流程，民警对兰某使用其他车辆号牌的违法行为开具处罚决定书，兰某将面临驾驶证记12分，罚款2000元的行政处罚。

根据《道路交通安全法》第十六条，使用其他车辆的机动车号牌的，由公安机关交通管理部门予以收缴，扣留该机动车，驾驶证记12分，并处2000元以上5000元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

请广大驾驶员切勿心存侥幸，遵守法律法规，平安驾驶。(张新颖)